
COMUNE DI NONANTOLA

Provincia di Modena

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N° 81 del  28/11/2019

OGGETTO: COSTITUZIONE  DEI  GRUPPI  CONSILIARI  E  DESIGNAZIONE  DEI
RISPETTIVI CAPIGRUPPO. PROVVEDIMENTI.

L'anno  duemiladiciannove, addì  ventotto, del mese di  Novembre , nella  Sala Consiliare
Temporanea, sita in Via Roma n. 41, convocata con avvisi scritti per le ore  19:30 e recapitati a
norma  di  legge,  si  è  riunito  in  sessione  straordinaria ed  in  seduta  straordinaria di  PRIMA
CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale per la trattazione degli argomenti iscritti all'o.d.g.
In aula risultano:

Cognome e Nome Carica Presente Assente
NANNETTI FEDERICA Sindaco X
GRENZI STEFANIA Consigliere anziano X
PO MASSIMO Consigliere X
ANSALONI ERIKA Consigliere X
ACERBI ANDREA Consigliere X
FERRI COSETTA Presidente X
PASTENA NICOLA Consigliere X
BELVISO UMBERTO Consigliere X
MONARI GIANLUIGI Consigliere X
STEFANACHI ROSSELLA Consigliere X
BIANCHI COSIMO Consigliere X
ZOBOLI OMER Consigliere X
PICCININI GIOVANNI Consigliere X
PLATIS ANTONIO Consigliere X
CASANO GIUSEPPE Consigliere X
DI BONA ALESSANDRO Consigliere X
ANTONUCCI COSIMO FRANCESCO Consigliere X

Presenti: 16       Assenti: 1

Assiste all'adunanza il Segretario Generale, Dott.ssa Rosa Laura Calignano , il quale provvede
alla redazione del presente verbale.
Essendo i consiglieri presenti in numero legale, il Presidente del Consiglio, Sig.ra Cosetta Ferri ,
introduce la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
Svolgono  le  funzioni  di  scrutatori  i  Sigg.ri:  ANSALONI  ERIKA,  ANTONUCCI  COSIMO
FRANCESCO, BELVISO UMBERTO.

Sono  presenti  gli  Assessori:  PICCININI  ENRICO,  PIFFERO  ELENA,  BASSI  CRISTIANO,
TACCINI GIAN LUCA, ZOBOLI ANDREA.



Oggetto: COSTITUZIONE  DEI  GRUPPI  CONSILIARI  E  DESIGNAZIONE  DEI
RISPETTIVI CAPIGRUPPO. PROVVEDIMENTI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio, Sig.ra Cosetta Ferri, pone in trattazione l'argomento in oggetto indicato;

Premesso che con nota assunta al prot. n. 24291 del 16.11.2019, il Consigliere Cosimo Francesco
Antonucci  ha comunicato  la  propria  fuoriuscita  dal  Gruppo Consiliare  di  maggioranza  “Partito
Democratico”  e  contestualmente  la  costituzione  di  un  nuovo  Gruppo  Consiliare  di  minoranza
denominato “Nonantola Libera”; 

Udita  la  relazione  del  Consigliere  Cosimo  Francesco  Antonucci,  che  presenta  il  neocostituito
Gruppo Consiliare;

Considerato che tutti gli interventi effettuati in aula consiliare nel corso del dibattito sono riportati
in  testo  integrale  sulla  registrazione  a  supporto  magnetico,  conservata  e  trascritta  agli  atti
dell'odierno Consiglio Comunale;

Richiamata la deliberazione di Consiglio n. 42 del 13.06.2019, avente ad oggetto “Costituzione dei
Gruppi Consiliari e designazione dei rispettivi Capigruppo”, con la quale il Consiglio Comunale ha
preso  atto  dell’intervenuta  costituzione  dei  seguenti  Gruppi  Consiliari  e  della  designazione  dei
rispettivi Capigruppo:

G r u p p o C a p o g r u p p o

PARTITO DEMOCRATICO Massimo Po

UNA MANO PER NONANTOLA Rossella Stefanachi

MOVIMENTO CINQUE STELLE Cosimo Bianchi

FORZA ITALIA Antonio Platis

NONANTOLA PROGETTO 2030 Alessandro di Bona

Dato atto  che in  base a  quanto disposto dal  vigente Statuto Comunale e dall'art.  9  del  vigente
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari, ai fini
del perfezionamento della costituzione del Gruppo Consiliare, può ritenersi presupposto necessario
e sufficiente la comunicazione formale al Segretario Generale, di cui alla suddetta nota; 

Preso atto che a seguito della costituzione del nuovo Gruppo Consiliare di minoranza denominato
“Nonantola  Libera”  vi  è  stata  una  modifica  nel  Gruppo  Consiliare  di  maggioranza  “Partito
Democratico”, e quindi una variazione nella composizione dei gruppi consiliari; 

Richiamati:
– il D.Lgs. 267/2000;
– lo Statuto comunale;
– il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 

Consiliari;

Dato atto che non necessitano i pareri tecnico e contabile dei cui all’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18



Agosto 2000, n. 267, in quanto la presente non costituisce proposta di deliberazione;

PRENDE ATTO

1)Della  fuoriuscita  del  Consigliere  Cosimo  Francesco  Antonucci  dal  Gruppo  Consiliare  di
maggioranza “Partito Democratico” e della contestuale costituzione del nuovo Gruppo Consiliare di
minoranza “Nonantola Libera”;

2) Che, in seguito alla modifica intervenuta in seno alla compagine consiliare, nell'ambito di questo
Consiglio risultano costituiti i  gruppi consiliari e designati i  rispettivi Capigruppo, anche ai fini
delle comunicazioni previste dall'art. 125 del TUEL, come da seguente prospetto:

G r u p p o C a p o g r u p p o

PARTITO DEMOCRATICO Massimo Po

UNA MANO PER NONANTOLA Rossella Stefanachi

MOVIMENTO CINQUE STELLE Cosimo Bianchi

FORZA ITALIA Antonio Platis

NONANTOLA PROGETTO 2030 Alessandro di Bona

NONANTOLA LIBERA Cosimo Francesco Antonucci

 



Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Sig.ra Cosetta Ferri 

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Rosa Laura Calignano

sottoscritto digitalmente sottoscritto digitalmente

________________________________________________________________________________
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